Инновационные технологии ( на основе вихревых генераторов) для переработки органических отходов животноводства в удобрение, корма, повышение урожайности в растениеводстве, повышение продуктивности в животноводстве.

История создания вихревых генераторов уходит корнями в первую треть двадцатого века, когда французский инженер Жозеф Ранк столкнулся с неожиданным эффектом, исследуя свойства искусственно создаваемого вихря в разработанном им устройстве — вихревой трубе. Сущность наблюдаемого эффекта заключалась в том, что на выходе вихревой трубы наблюдалось разделение потока на теплую и холодную фракции. Турбулентное движение жидкости обладает замечательным свойством: оно может приводить к самопроизвольной генерации магнитных полей; об этом явлении говорят как о турбулентном динамо. В проводящей жидкости всегда существуют малые возмущения  вызванные факторами, посторонними по отношению к самому движению жидкости, и сопровождающиеся появлением слабых электрических и магнитных полей ( так, возмущения могут быть связаны с магнитномеханическим эффектом во вращающихся участках жидкости или с тепловыми флуктуациями). Экспериментально было продемонстрировано положительное влияние активированных средств на биосистемы (проращивание семян, разведение рыб из икринок). Данный принцип был взят на вооружение , что привело к разработке работающих моделей генераторов, реализующих описанный выше принцип. 
Положительный эффект был достигнут при обработке семян овощных культур с помощью гидродинамического   эффекта.   Растения   стали   менее   подвсржены   болезням,   значительно повысилась урожайность. Результаты лабораторных исследований показывали, что стимулирующее воздействие полей генератора на развитие корневой системы сохраняются в течение - менее 14 суток . Результаты полевых опытов, в крайне неблагоприятных погодных условиях вегетации 2005 года, свидетельствали также о стимулирующем воздействии обработки семян на урожайность зерна. По результатам следований отмечен высокий стимулирующий эффект при •работке кондиционных семян за день до посева. При этом повышение урожайности в опыте составило 53% к контролю. Обработка некондиционных семян за три дня до посева дала прибавку урожая на 21%.

Из отчета ИНСТИТУТА МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ РАН:   Предпосевная обработка семян с помощью вихревого генератора привела к изменению морфологической структуры опытных растений, в частности, к более высокому (почти на 50%) соотношению масс побега и корня, что свидетельствуют о повышении функциональной активности корневой системы, повысила устойчивость растений к фитопатогенным микромицетам, вызывающим черную гниль, что выразилось в ускоренном образовании здоровых корней и в более быстром возобновлении роста побегов, вследствие чего у опытных растений была в 2,2 раза выше, чем в контроле. В некоторых случая наблюдалась отчетливая тенденция к увеличению зерновой продуктивности пшеницы, главным образом, вследствие усиленного образования побегов кущения, зерновая продуктивность которых в опытном варианте в этом случае была в 2,6 раза выше, чем в контроле. 
      На основе гидродинамического эффекта создан аппарат обладающий лечебным эффектом, возникающим под воздействием возбуждаемых спиновых волн и электрон-донорской активности воды в вихревом потоке. Индуцируемые в генераторе вихревые электромагнитные волны влияют электрический потенциал и плотность магнитного потока в диалектрических средах ( воде и организме человека) Медицинские возможности генератора открывшиеся совершенно случайно были исследованы в: главном военном клиническом госпитале им. Н.Н. Бурденко, 6-ом военном госпитале МО РФ, первой городской больнице им. Пирогова.  Аппарат   прошел    приемочные   технические    испытания   во  ВНИИ МТ,  на  основании  которых Минздравом РФ было выдано разрешение на серийное производство и применение в медицинской практике. Подобный эффект можно использовать  для повышения продуктивности в животноводстве.
 С помощью гидродинамического эффекта производится очистка вод, при котором в целях водоочистки комплексно используются физико-химические процессы, происходящие в двигающемся потоке воды: аэрация, кавитация (холодное кипение), коллапсирование, коагуляция. В ходе этих процессов происходит перевод растворенных в воде веществ в нерастворимые и их удаление. Эффекты преобразования кинетической энергии движения в иные формы энергии в закрученных потоках жидкости и газа известны с середины 30-х годов прошлого века и нашли широкое применение в авиации, энергетике, химических технологиях. В  установке происходит генерация в закрученном потоке отличных по механизмам возбуждения областей- по периферии и приосевой зоне потока, что способствует активизации процессов Установки  предназначены для очистки воды из поверхностных и артезианских источников от тяжелых металлов, радионуклидов, солей, ПАВ, нефтепродуктов, органических и других примесей, а также для ее практически полного обеззараживания без применения фильтров, химических реагентов и каких-либо физических излучений. В результате испытаний выявлено под воздействием гидродинамической генерации происходит полное обеззараживание, обезжелезование, деманганирование, дегазация (удаление из воды кислорода, сероводорода)  воды. Вода прошедшая обработку в гидродинамическом генераторе не образует отложения в котлах,  а даже растворяет уже имевшиеся отложения.  
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