ПРИМЕНЕНИЕ СТРУКТУРИРОВАННЫХ ВОД В РАСТЕНИЕВОДСТВЕ
История создания вихревых генераторов уходит корнями в первую треть двадцатого века, когда французский инженер Жозеф Ранк столкнулся с неожиданным эффектом, исследуя свойства искусственно создаваемого вихря в разработанном им устройстве — вихревой трубе. Сущность наблюдаемого эффекта заключалась в том, что на выходе вихревой трубы наблюдалось разделение потока на теплую и холодную фракции. Турбулентное движение жидкости обладает замечательным свойством: оно может приводить к самопроизвольной генерации магнитных полей; об этом явлении говорят как о турбулентном динамо. В проводящей жидкости всегда существуют малые возмущения  вызванные факторами, посторонними по отношению к самому движению жидкости, и сопровождающиеся появлением слабых электрических и магнитных полей ( так, возмущения могут быть связаны с магнитномеханическим эффектом во вращающихся участках жидкости или с тепловыми флуктуациями). Экспериментально было продемонстрировано положительное влияние активированных средств на биосистемы (проращивание семян, разведение рыб из икринок). Данный принцип был взят на вооружение , что привело к разработке работающих моделей генераторов, реализующих описанный выше принцип.
 Положительный эффект был достигнут при обработке семян овощных культур с помощью гидродинамического   эффекта.   Растения   стали   менее   подвсржены   болезням,   значительно повысилась урожайность. Результаты лабораторных исследований показывали, что стимулирующее воздействие полей генератора на развитие корневой системы сохраняются в течение - менее 14 суток . Результаты полевых опытов, в крайне неблагоприятных погодных условиях вегетации 2005 года, свидетельствовали также о стимулирующем воздействии обработки семян на урожайность зерна. По результатам следований отмечен высокий стимулирующий эффект при •работке кондиционных семян за день до посева. При этом повышение урожайности в опыте составило 53% к контролю. Обработка некондиционных семян за три дня до посева дала прибавку урожая на 21%.

Из отчета ИНСТИТУТА МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ РАН:   Предпосевная обработка семян с помощью вихревого генератора привела к изменению морфологической структуры опытных растений, в частности, к более высокому (почти на 50%) соотношению масс побега и корня, что свидетельствуют о повышении функциональной активности корневой системы, повысила устойчивость растений к фитопатогенным микромицетам, вызывающим черную гниль, что выразилось в ускоренном образовании здоровых корней и в более быстром возобновлении роста побегов, вследствие чего у опытных растений была в 2,2 раза выше, чем в контроле. В некоторых случая наблюдалась отчетливая тенденция к увеличению зерновой продуктивности пшеницы, главным образом, вследствие усиленного образования побегов кущения, зерновая продуктивность которых в опытном варианте в этом случае была в 2,6 раза выше, чем в контроле. 

Суть  эффектов стимулирования биологических процессов  активированными растворами сводится к созданию условий для поступления в живую клетку энергии электронов из внешней среды. Это означает, что все последовательности транспортных цепочек  в системе внешняя  среда-вода-клетка  должны находиться в определенном резонансном состоянии. Известно, что развитие живых организмов условиях биосферы земли протекает под влиянием факторов естественного геомагнитного фона, определяемого динамикой электронов в ее литосфере. 
Для рассмотрения влияния активированных водных растворов на всхожесть семян, а также длины формирующихся ростков и корешков, были отобраны  группы вод с относительно низкими и высокими  значениями  структурированности. Результаты исследований свидетельствуют  о том, что всхожесть семян  в воде со структурированностью  порядка 0, 50% выше чем в водах с высокими значениями  ( порядка 0,75%). При этом  влияние вод с различной степенью структурированности на рост растений  противоположно и проявляется как в стимулировании роста растений,  так и в его подавлении.  Можно выделить тенденцию в диапазоне напряженностей электрической компоненты поля  до 15В/м, когда рост семян стимулируется в низко структурированной воды и подавляется водой  с относительно высокими значениями  ее структурированности. При напряженности  электрической компоненты поля более 15В/м  тенденция роста овса становится противоположной. Если характеризовать эффект поля  на рост растений,  то одновременно благоприятное  влияние на рост семян проявляется тогда , когда имеет место энергетическое совмещение напряженности поля и структурированности воды. То есть  использование вод с различной степенью  структурированности  сопряжено с параметрами локального  геомагнитного поля. Наличие зависимости как всхожести, так и роста семян в области низких значений напряженности поля  свидетельствует  о резонансных эффектах влияния. Возникающие резонансные условия для всхожести семян  находятся в зависимости от геомагнитного поля, особенно при низких значениях его напряженности. Влияние магнитной компоненты поля как на всхожесть, так и на рост семян   также имеет  противоположные тенденции : при низких значениях структурированности воды  и малых значениях  электрической компоненты поля  магнитная компонента  подавляет активность развития семян и,  наоборот, при использовании вод с более высокими значениями структурированности воды  магнитная компонента в этих же условиях электрического поля  активирует развитие растений.
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