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       Медико-экологической фирмой "Лайт-2" на базе Уфимского государственного авиационного технического университета за период 1990...2001 г. разработаны и запущены в производство ряд приборов для измерения и моделирования сверхслабых электромагнитных полей, излучаемых биологическими и техническими объектами.  

    Все измерительные приборы представляют из себя селективные приемники электромагнитных полей в диапазоне 5...10 кгц, с вычислением интеграла фазового сдвига на измеряемой частоте. Чувствительность от единиц до сотен пиковольт.      Приборы  отличаются от  стандартных селективных измерителей полей, например фирм RFT и Unipan, тем, что  вместо  резонансных  LC контуров используются импульсный фильтр, обеспечивающий "узкую"  полосу пропускания в виде одной спектральной линии, характеризующей конкретную частоту настройки, и фазочувствительный детектор вместо амплитудного, позволяющий измерять   относительный  сдвиг   фазы  колебаний, выделяемых  импульсным фильтром.

    ФАЗОАУРОМЕТР  предназначен для измерений и  оценки аурального  электромагнитного поля излучаемого человеком. Перед измерением антенна  отводится на расстояние 1...1.5 метра  от биологического объекта, производится уравновешивание прибора под  конкретную помеховую обстановку помещения,  и затем производится перемещение антенны по направлению к человеку с визуальным контролем индикации прибора. В момент пересечения антенной границы фазовой поверхности поля фиксируется расстояние до тела человека.   Апробация и клиническое  применение прибора  проводилось  на  базе нескольких лечебных учреждений  города Уфы.      Исследования показали, что фазовая поверхность в норме  у здорового человека, и представляет собой эллипсоид на расстоянии 50 - 75 см   от кожных  покровов.  Совершенно  другую форму имеет фазовая аура у лиц с различными заболеваниями.  Появляются деформации, соответствующие анатомо-топографическому расположению патологического процесса в органах.

    Исследования, проведенные сотрудниками кафедры неонатологии и  перинатологии Башгосмедуниверситета  в родильном доме и детской республиканской больнице, позволили определить принципиальную  возможность применения  фазоаурометра  для  диагностики  патологических  состояний детей, в том числе у новорожденных и недоношенных грудных детей.  В результате  установлено, что у  детей  так  же как  и у взрослых,  определяется фазовая аура на расстоянии 30 - 50 см от кожного  покрова. Полученные результаты показывают взаимосвязь искажения ауры с патологическим изменением в организме ребенка. Проведенные исследования  показали,  что  разрешающая возможность прибора составляет 30 мм, т.е. прибор позволяет  локализовать патологический очаг в пределах тридцати миллиметров в диаметре.

    В настоящее время один образец ФАЗОАУРОМЕТРа внедрен в Республиканской клинической больнице (г.Уфа), два прибора приобрели исследовательские организации связанные с Минобороной. Николай Васильевич Калашченко провел исследования нескольких тысяч больных в течение трех лет на базе РКБ им. Куватова , в результате появилась методика фазоаурометрии утвержденная Минздравом Республики Башкортостан и получен патент на изобретение. Были определены рабочие частоты приема прибора, на которых искажения электромагнитной ауры подтверждали патологические процессы в организме. В 1995 году прибор ФАЗОАУРОМЕТР рассматривался в Комиссии по научно-техническим вопросам оборонной промышленности Совета Безопасности России, было принято решение о внедрении его для выявления на ранней стадии  психических отклонений военнослужащих и работников спецслужб. Однако председатель Комиссии Малей Михаил Дмитриевич умер,  и работы приостановились.

       Тем не менее, учитывая, то, что ИГА-1 это портативный вариант ФАЗОАУРОМЕТРА, некоторые потребители прибора ИГА-1 в дальнейшем стали использовать его для измерения биополей человека. В Республике Башкортостан прибор ИГА-1 использовался для измерения биополей спортсменов и работников МЧС при проведении научных исследований доцентом УГАТУ Горюхиным Александром Сергеевичем совместно с кафедрой психологии БГУ под руководством профессора Аминева Гисиот Абдулловича. Несколько лет с прибором ИГА-1 занималась преподаватель Медуниверситета  Нажимова Гульжан Турдымуратовна, которая смогла использовать этот прибор в качестве диагностической аппаратуры, и как элемент обратной связи при исследовании и лечении женского бесплодия, а также климактерического и предменструального синдромов. Результаты ее работ вошли в изданные ей  книгу БЕСПЛОДИЕ( 2000 г.) и ряд статей ,  где подробно описан приборы ФАЗОАУРОМЕТР, ИГА-1 и методика измерений. Кроме того, ИГА-1 использовался для измерения биополей недоношенных грудных детей зав. отделением Родильного дома № 4 Богдановой Светланой Юрьевной,  для контроля эффективности лечения недоношенных детей в экранированной лечебной камере конструкции Юрия Кравченко.

 С 1999 года измерением биополей занималась доцент кафедры детских болезней БГМУ Войнова Маргарита Вечеславна, которая совместно со студентами (теперь уже врачами) Алмазом Мирсаевым и Рустэмом Валеевым провела исследования биополей беременных женщин в процессе  предродовой подготовки, а также новорожденных.

 Их работа БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В СИСТЕМЕ ОТЕЦ-МАТЬ-ПЛОД-ДИТЯ была доложена в С.Петербурге на конгрессе НОВЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ –2001 и получила первое место по педиатрии. Впервые в мировой практике произведены исследования электромагнитных биополей беременных женщин с помощью портативного ФАЗОАУРОМЕТРА –прибора ИГА-1,  с целью замены ультразвуковой  диагностической аппаратуры УЗИ, применяющейся в настоящее время для исследования процесса беременности, и воздействующей на исследуемых пациентов – женщину и ее плод, на экологически безопасную методику исследования их электромагнитных биополей. Эту же безопасную методику молодые ученые применили и для исследования состояния новорожденных, в том числе и недоношенных детей с различными патологическими отклонениями.   Исследователи пошли дальше, и освоили измерения процессов разделения биополей беременной женщины и ребенка в процессе родов, а также исследовали влияние биополя отца на беременных и их плод. При этом между биополями плода и отца ребенка ребенка образуется «канал связи» при его приближении к беременной женщине, а если подходит посторонний мужчина, то их биополя отталкиваются друг от друга. В процессе родов видно как биополе матери обнимает и прижимает к себе биополе новорожденного. 

       Переносной малогабаритный вариант ФАЗОАУРОМЕТРА - индикатор геофизических аномалий ИГА-1 .При  перемещении  прибора  вдоль исследуемой поверхности Земли или внутри зданий и сооружений любой этажности проводится определение местонахождения геофизических аномалий в виде сетей ( Хартмана, Курри ) и энергетических пятен  естественного и техногенного происхождения. Прибор выполнен в виде переносного датчика с визуальной индикацией, весом не более 1,0 килограмм и,  соединенного с ним кабелем блока питания. 

       Дальнейшее развитие прибора ИГА-1 это - ИГА-1У-прибор электромагнитной  разведки.  Прибор фиксирует искажение электромагнитного поля в местах неоднородностей грунта  при наличии под землей каких либо предметов.   Прибор предназначен для поиска под землей металлических и неметаллических  ( в  том  числе полиэтиленовых ) трубопроводов, а также человеческих тел по  изменению  фазового  сдвига на границе перехода сред.   Глубина  обнаружения трубопроводов, пустот,   до 20 метров, человеческих  тел и  малоразмерных предметов до 3 метров, водяные жилы обнаруживаются на глубине до 60 метров. Приборы прошли апробацию на ряде промышленных предприятий,  по обнаружению трупов прибор  был впервые  применен в  пос. Нефтегорск после землетрясения 1995 г. на Сахалине. Всего в Нефтегорске с помощью прибора  ИГА-1У    было обнаружено около 30 погибших. За период  1994...2002 г. выпущено около 120 приборов ИГА-1. 

     Исследования тектонических разломов земной коры и карстовых процессов с помощью прибора ИГА-1У проводятся в процессе инженерных градостроительных изысканий в  ОАО ПГП "Тула-недра".

       Актуальность данной тематики заключается в том, что в настоящее время нет   портативных  и надежных  приборов  позволяющих  определить  расположение неметаллических коммуникаций, не запитанных кабелей, а также  как  живых, так  и  погибших  под завалами людей.   Имеющиеся на вооружении   в частях МЧС высокочувствительные   акустические  приборы  могут  быть  использованы для поиска людей только при абсолютной тишине, и при  условии, что пострадавший  создает  шум. Имеющиеся в МВД  приборы  для  обнаружения  трупов, работающие на  принципе газоанализатора не  нашли  применения в частях МЧС,   так как им мешает запах догорающих строений, а также при  большом количестве  пострадавших общий фон трупных запахов не дает возможности работы с этой аппаратурой. В нашей стране и за рубежом отсутствуют также приборы для разведки местонахождения неметаллических  (полиэтиленовых,  керамических, асбоцементных ) трубопроводов.

 Летом 2000 г. прибор ИГА-1 в варианте миноискателя проходил испытания в ЦНИИ 15 МО на предмет возможности обнаружения противотанковых, противопехотных немагнитных мин и залегающих на большой глубине неразорвавшихся фугасов, получен положительный отзыв.

       Исследования по моделированию сверхслабых электромагнитных полей биологических и технических объектов  привели к разработке экранировнной лечебной камеры предназначенной для повышения жизненного тонуса организма и устранения различных патологических отклонений.   Это новая  конструкция лечебной камеры  Райха, выполненной с использованием технологий аэрокосмической техники. Фирмой Лайт-2 организовано производство экранированных лечебных камер.   В  1999 г.  был изготовлен  первый промышленный образец лечебной камеры , предназначенный для использования в неонатологии для повышения жизненного тонуса организма недоношенных грудных детей, который проходил клинические испытания в  родильном доме N 4 (г.Уфа) совместно с кафедрой неонатологии и перинатологии Башгосмед.университета под руководством Главного перинатолога Минздрава Республики  Башкортостан профессора Эльзы Набиахметовны Ахмадеевой. 

     Вильгельм Райх ( 1897-1957) австро-американский врач и психолог .    Занимаясь практической лечебной практикой как сексопатолог, В.Райх в сороковых годах разработал лечебную камеру для лечения сексуальных 

расстройств и повышения потенции.  В дальнейшем с помощью этих камер он лечил и другие заболевания, в том числе и онкологические. Однако при жизни Райху не удалось внедрить свои камеры  в широкую медицинскую практику. На изобретение Райха вновь обратили внимание после экспериментов по лечению в его камерах американских летчиков, сбитых во Вьетнаме, и получивших большие проценты ожогов тела. Эти эксперименты дали положительный эффект, люди выживали при использовании данного метода.  В последствии, многими исследователями проводились работы по созданию различных модификаций "камер Райха", которые в основном использовались для лечения сексуальных расстройств, имеются зарубежные промышленные образцы этих лечебных камер. В нашей стране, до этого момента, промышленного производства подобных  камер  налажено не было, внедрение "Башкирского Райха" в медицинскую практику является принципиально новой  медицинской методикой лечения недоношенных  грудных детей.

      Лечебная камера  относится к области медицинской  техники,  и может быть использована в неонатологии для повышения  жизненного тонуса организма новорожденных, в виде постоянного  воздействия, с целью повышения эффективности выхаживания недоношенных, устранения различных патологических отклонений, повышения общих защитных сил, а также может быть использована для лечения синдрома  хронической усталости, скрытой патологии на стадиях предзаболеваний и  заболеваний, связанных с биоэнергетическими нарушениями в организме.        Для достижения поставленной цели разработан  физиотерапевтический аппарат, содержащий рабочую камеру, выполненную из слоев диэлектрик-металл, с  отверстиями  для  доступа  воздуха,  внутренние  размеры камеры выполнены  кратными  длине  волны  принимаемого  фонового радиоизлучения.    Камера выполнена из многослойного фольгированного стеклотекстолита, применяемого для изготовления многослойных печатных плат авиационных компьютеров.  Металлизированные слои каждой из стенок камеры изолированы  от металлизированных слоев других стенок, имеют гибкие  выводы  во  внешнее  пространство камеры с каждой из сторон  ее  каждой  стенки, и соединены с соответствующими  контактами электрического разъема, при этом сопрягающиеся стороны стенок имеют сопрягающиеся разъемы. Выводы металлизированных слоев стенок соединены с  одноименными контактами разъемов так, что слои электрически образуют  вложенные друг  в друга камеры, изолированные друг от друга.       Результаты клинических испытаний экранированной лечебной камеры показали ее эффективность, при этом сокращаются сроки восстановительного периода, дети становятся более активными, начинают самостоятельно  принимать пищу, быстрее прибавляют в весе, у детей с гипербилирубинемией  снижается уровень билирубина.  В настоящее время идет подготовка производства лечебной камеры для взрослых. 

      Производство приборов ИГА-1 запущено и освоено на заводе авиакосмического приборостроения (г.Уфа) и инвестиции не требуются. Инвестиции нужны для дальнейшего развития ФАЗОАУРОМЕТРА, лечебной камеры и миноискателя и запуска их в производство.

      По данным исследованиям получены следующие патенты и авторские свидетельства, патентообладатель Кравченко Ю.П.:      

1.А.С. (СССР) N 321662c - 1990 г. Способ исследования электростатических полей поверхностей,

2.А.С. (СССР) N 1828268 от 13.02.1990 г.  Способ  исследования электростатических полей поверхностей, 

3.Патент РФ N 2080605 от 27.05.1997 г.  Способ   исследования  электромагнитных полей поверхностей,

4.Полезная модель N 4902 от  16.09.1997 г. Устройство для оценки  электромагнитного поля биообъекта,

5.Полезная модель N 2448 от 16.05.1997 г.  Устройство для электромагнитной  разведки,

6.Полезная модель  N 3881 от 16.04.1997 г. Устройство для защиты от земного  излучения .

7.Патент РФ N 2118124 от 27.08.1998 г.   Способ оценки электромагнитного поля биообъекта и устройство для его осуществления,

8.Патент РФ N 2116099 от 27.07.1998 г. Способ  обнаружения местонахождения засыпанных биообъектов или их останков и устройство для его осуществления.               

9.Патент РФ  N 2118181 от 27.08.1998 г. Способ защиты от  электромагнитных  аномалий у поверхности земли .

10.Полезная модель N 7881 от 16.10.1998 г. Устройство для усиления  жизнедеятельности организма.

11. Патент РФ N 2119680 от 27.09.1998 г. Способ геоэлектромагнитной разведки и устройство для его реализации.

12. Заявка на патент РФ приоритетный номер 2000108639 (008879) от 17.04.2000 г. Способ усиления жизнедеятельности организма. Получено положительное решение  Роспатента.

13. По заявкам 20002107120 (007328) от 26.03.2002 г. Устройство для поиска подземных трубопроводов, 2002108814 (009213) от 9. 04.2002 г. Устройство для поиска и идентификации пластиковых мин – получены положительные решения Роспатента.  (получены и патенты).

www.iga1.ru     биополя, геопатогенные зоны

