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Энергоактивные зоны (ЭАЗ) - это участки местности, где уровень выделения веществ и излучений различного характера (электромагнитных, гамма-излучений и т.п.) превышает фон в разы, десятки и сотни раз. При этом ЭАЗ могут действовать на людей и технику как положительно, так и отрицательно - в зависимости от мощности, времени пребывания, скорости, на которой объекты или субъекты посещают ЭАЗ, и от других факторов (Брунов, 2006). Поэтому ясно, что диагностика ЭАЗ и детальные знания об ЭАЗ и их влиянии важны для обеспечения безопасности специалистов, социума, технических систем, охраны природы.

Повышенные уровни энергоактивности в природе наблюдаются в зонах геологических разломов, оруденений, магнитных аномалий, над подземными водотоками, на вершинах, перевалах, выходах гранитов и иных основных пород, дайках, бровках долин рек и т.п.

В современный период, когда резко возросли скорости передвижения людей, мощность излучения окружающих их приборов, устройств, сооружений, - реакция людей на ЭАЗ изменилась. Быстрые вход и выход в природные и антропогенные ЭАЗ влекут за собой возникновение больших значений ЭДС в организмах и в технических устройствах. Участились сбои в работе электроники, работе операторов, самочувствие пассажиров, участились аварии, отказы, поломки и т.д. (см. рис. 1,2).
Зная закономерности размещения мест аварий над геологическими разломами и связанные с ними геомагнитными аномалиями, можно уверенно прогнозировать то, где эти аварии наиболее вероятны (например, рис. 2 - Брунов, 2006).

Однако не всегда на анализируемую местность есть геологические, географические карты и статистические материалы. Мы предлагаем дистантный метод поиска ЭАЗ, прогноза наиболее опасных мест - для обеспечения безопасности людей, техники, зданий, сооружений, устройств. Этот метод основан на биолокационном исследовании местности по топокартам. Такой опыт накоплен при работе в Вологодской области, в Предкавказье, в Башкортостане.
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Рис. 1. Размещение мест ДТП на вологодском участке федеральной трассы М-8 «Москва-Архангельск» по данным ГИБДД (Брунов, 2006). Видно полное совпадение мест ДТП с геомагнитными аномалиями.: 1 – место, где ДТП регистрируются ежегодно; 2 – место, где ДТП происходят нерегулярно (в один год из двух-трех лет); 3 – границы участка, на который имеется материал аэромагнитной съемки; 4 – геомагнитные аномалии (как правило, совпадают с разломами земной коры) 
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Рис. 2. Карта «Прогноз аварийных участков на трассах газо- и нефтепроводов в пределах Вологодской области»:

         - участки повышенной опасности аварий;          -  трасса газопровода;         -  место, где произошла авария 12.09.2003 г. 

(Брунов, 2006)

Ниже приводим пример дешифровки местности по топокарте Башкортостане, возле бывшей сейсмостанции в районе с.Хайбуллиноd hfqjyt c/{fq,ekkbyj
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Рис.3    Биолокационные замеры (61 данное) и «энергорельеф» по карте .
На карте - горы, но древние, высоты небольшие (до 1км), облесённые, долины рек порою сильно меандрируют. Столь крутые меандры характерны для плоского равнинного рельефа (например, Западной Сибири). Для гор они нехарактерны. Биолокационная съемка может выявить не гипсометрический, а так называемый «энергорельеф». Оценив для каждого из квадратов карты уровень энергоактивности с помощью дистанционной биолокации (т.е. без выезда на место, по карте), и проставив в квадратах карты уровни этой активности в условных баллах (ставится также знак «+» или «-», в зависимости от вращения биолокационной рамки вправо или влево; «+» означает, что в этом месте может быть излучение энергии, а «-» - поглощение), получили цифровое «поле». Затем провели изолинии равных значений энергоактивности. Выявился «энергорельеф»: депрессионные аномалии (отрицательные, с потоком энергии вглубь земли) и аномалии «поднятий» (или положительные, с потоком энергии вверх, из земли). Причем не всегда «депрессии» совпадали с межгорными понижениями, а «поднятия» - с хребтами. Линии «энергорельефа» имеют интересное простирание - они образуют «сетку», «меридианы» и «параллели» которой имеют соответственно направления с северо-востока на юго-запад и с северо-запада на юго-восток. Эта картинка весьма походит на положение мегаразломов  (см.[ 1 ] ). Возможно, что выявленная сетчато-ячеистая структура - это проявление более коротких гравитационно-тектонических волн (см. .[ 2 ] ).

Примечательно, что на карте выявляется значительная и сложная аномалия крестообразного вида. И именно здесь - наиболее крутые меандры реки, порой с поворотом на 180( на отрезке менее 300-500 м. По-видимому столь крутые меандры - отражение того, что их генезис является разломно-тектоническим, они - «маркеры» разломов. Это следует проверить, сравнив с тектоническими, геологическими, геофизическими картами. Во всяком случае, энергоаномалии и положительные («поднятия» энергорельефа), и отрицательные («депрессии» энергорельефа), расположенные крестообразно, характеризуют наличие сильных торсионных, вихревых полей.

Примечательно, что в зоне «крестов» с их сложным «энергорельефом» нет селений, т.е. люди избегают там селиться. Таких крестообразных структур на данном участке гор не одна, а несколько. Причем сильнейшая с положительным (из земли) излучением до уровня +68 условных баллов. Что обозначают эти «+» и «-» - аномалии - следует выяснить на местности, используя и приборы ИГА-1 и биолокацию, и радиометрию, и гравиметрию, и иные методы и материалы. Возможно - это рудные тела, или места активизации современной тектоники, или выходы радоновых вод, или иное.

Резюме: 
1. Необходимы рекогносцировочные и впоследствии - долгосрочные стационарные комплексные работы на местности в районах обнаруженных аномалий с высоким уровнем энергоактивности. Следует, однако, быть очень осторожным при работе в столь энергонасыщенных районах, тем более с наличием мощных торсионных полей: а) вход в «крестообразные» структуры возможен только на краткий срок (во всяком случае, на первых порах); б) вход - только для специалистов, вооруженных приборами или рамками; в) постоянный контроль за состоянием работающих (пульс, давление, общее самочувствие, желательно участие медиков); г) постоянная радиосвязь работающих в аномалиях с базовым лагерем; д) «импульсный» режим работы, с регулярными выходами за пределы аномалий для отдыха; 
2. Диагностика ЭАЗ важна для обеспечения безопасности людей и техники. Обнаружив ЭАЗ, можно прогнозировать ситуацию и предпринимать дальнейшие действия.
3. Для огромной территории России весьма актуальным является способ дистантной диагностики ЭАЗ с помощью биолокации. Метод дешев, оперативен, пригоден для работы в различных масштабах. Он опробован на различных участках трасс трубопроводов, автодорог, и показал высокую надежность.

4. Для повышения надежности биолокации возможно её применение в комплексе с другими методами (геофизической съемки прибором ИГА-1 и т.д.).

5. Необходима также организация постоянных специализированных станций мониторинга ЭАЗ.
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