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Известен ряд подходов к детектированию тонких полей (ТП) [1-3]. Эти подходы основаны на нелинейном взаимодействии ТП с веществом, которое в этом случае выступает как сложная система из структур и движений. Поскольку каждый материальный объект состоит из вещества (1), имеет макроскопическую форму (2) и участвует в макроскопическом движении (3) по отношению к другим объектам, то он, очевидно, имеет и тонко-полевую «надстройку», соответствующую всем этим компонентам (1-3). Указанная «надстройка», по-видимому, находится как внутри материального объекта, так и снаружи, простираясь на неопределенно большое расстояние. Из этого следует, что все объекты материального плана находятся в глобальном ТП  взаимодействии. Частично это взаимодействие отражается и на вещественной составляющей этих объектов, через модуляцию известных процессов самоорганизации неживых и живых систем [4]. Именно на этом этапе становится доступной визуализация и измерение ТП  взаимодействий, в том числе между конкретными материальными объектами, например, в системе “датчик – измеряемый объект”. Проблема состоит в выделении данного взаимодействия из неограниченного числа других.

 Начиная с 1999 г., в Томске на основе приборов, разработанных специально для измерения ТП и названных торсимерами ТСМ – 021, ТСМ – 030 и др., проделан довольно большой объем торсиметрических работ. Измерены торсионные контрасты – ТК (отклонения “торсионного потенциала” в положительную, либо отрицательную стороны от среднего фонового значения) некоторых плоских геометрических фигур, букв русского алфавита, а также по фотографиям оценены спектры состояния живых (психофизическое состояние ) и неживых людей (300 человек) [5].

В ходе исследований было выявлено, что такая характеристика ТП объекта как ТК зависит от времени суток. Суточная динамика ТК (tc) была измерена для ряда веществ, материалов, а затем и для фотографий людей. Оказалось, что объекты с высоким уровнем внутренней, структурной организации (ферромагнетики, сегнетоэлектрики, а также люди с высоким творческим потенциалом) имеют ТК (tc) принципиально отличающуюся от такового для материалов и объектов со слабо развитой, либо разрушенной внутренней структурой (например, галлий металлический, неживые люди и т.п.) 

В результате был разработан универсальный метод исследования ТП различных объектов в их динамике, названный методом торсионного фазового портрета – ТФП [6]. Оказалось, что регистрируя четыре характерных параметра ТФП по любому изображению изучаемого объекта (FSCD), можно дистанционно следить за его ТП – составляющей, а, следовательно, и за его состоянием (вещественными характеристиками).

С использованием метода ТФП – FSCD проведен эксперимент по дистанционному мониторингу состояния организма на расстоянии 4000 км [7], а также по мониторингу человека при его переходе через состояние физической смерти 10 км, 77 суток [8].

Приборный измерительный комплекс ТСМ – 030, имеющий дифференциальный ТП – вход и ортогональную торсионную развязку, позволил провести метрологические работы по измерению  ТП вращающегося тела и на этой основе предложить размерность плотности ТП (компонента вращения) как [С-1], что удивительным образом совпадает с определением Нуриева [9-10]. На этом же комплексе была зарегистрирована временная структура [11] сигнала ТП от различных объектов, что позволило в дальнейшем осуществить пробные эксперименты по идентификации веществ, в том числе опасных и вредных, в упаковке, на расстоянии, по их изображениям.

К уникальным экспериментам можно отнести регистрацию момента начала разрушения космической станции “Мир” на высоте 80 км и удалении более 12000 км.

Датчиками указанных выше приборов серии ТСМ являются элементы на основе веществ с высоким уровнем внутренней структурной организации: ферриты и сегнетоэлектрики. В дальнейшем был разработан датчик на основе структурной неустойчивости проводникового материала (W). С его помощью  были зарегистрированы некоторые аномалии в фоновом поле  на месте установки датчика, возможно связанные с аварией и, в дальнейшем, катастрофой космического челнока «Колумбия». Этот датчик используется в аппарате SADAF-08LC, который в настоящее время находится в опытной эксплуатации. Он имеет два лазерно-лучевых  контакта с объектом (объектами), выход на LPT- порт компьютера, а также соответствующие программные средства, позволяющие автономно, без участия оператора, проводить различные измерительные работы, в том числе мониторинг ТП  объекта.

В процессе проведения систематических исследований и разработки приборных средств для измерения ТП объектов были получены факты, требующие осмысления. Во-первых, выяснилось, что при многократном измерении ТП одного и того же объекта происходит постепенное выравнивание «торсионных потенциалов» (ТК) в системе датчик-объект. Это приводит к минимизации информации по данной «линии связи» и, в пределе, к потере «видимости» ТП  объекта. Во-вторых, иногда знак ТК  начинает делать периодическую инверсию либо во времени, либо при увеличении количества измерений. Объект как бы «мигает». Указанные особенности в ряде случаев делают затруднительным воспроизведение результатов измерений на одном и том же объекте, либо изменяют результаты измерений объектов из однородных групп. В последнем случае объекты как бы «пересортировываются» по знаку. Это, вероятно, отражает какую-то глубокую природную закономерность, препятствующую многократному проявлению в  одной и той же области пространства ТП одного признака, либо ТП достаточно однородной группы признаков.

В некоторой степени это даже логично, Ведь при повторном информационном контакте с одним и тем же, или с подобным объектом, датчик (или прибор в целом, или только прибор (без датчика)) уже заняты такой же или подобной ТП информацией.  Новый информационный контакт при этом уже не производит тех метастабильных изменений в датчике, которые были произведены при первом контакте. Датчик «устает» как и живой организм от старой информации, она становится для него индифферентной, безразличной, как и для живых систем (органы чувств которых также настроены преимущественно на перемещение, новую информацию). На повторяющиеся информационные воздействия без реальных последствий (изменения энергетического состояния системы) организм не реагирует, он становится к таким информационным воздействиям безразличен. Указанная выше глубокая природная закономерность, очевидно, называется адаптацией (приспособлением, привыканием) живой системы к повторяющимся воздействиям.

Поневоле привыкаешь к мысли о том, что достаточно сложная и чувствительная к тонким воздействиям техническая система по информационным признакам становится хоть слабым, но заметным приближением к живым системам.

Известно, например, что материальные объекты легче воспринимаются глазами, когда они перемещаются. Возможно, что ТП составляющая объектов является важной для их полного восприятия, для полноценного информационного контакта с объектом. При перемещении же резко возрастает  именно переменная составляющая ТП материального объекта... 

Указанные явления необходимо серьезно исследовать, т.к. без этого  трудно рассчитывать на надежное применение указанных измерительных средств в различных технологиях. Наиболее многообещающим представляется вариант с использованием однократных измерений ТП, но с большим количеством одновременно работающих чувствительных элементов, т.е. многопозиционным датчиком. При этом методика восприятия ТП через изменение «тонкой» структуры датчика дополняется методикой сравнительного анализа  информационной составляющей ТП, воспринятой несколькими датчиками. 

Указанный подход дает возможность существенно увеличить быстродействие и чувствительность приборов. Следует отметить, что в случае успешного создания аппарата с многопозиционными датчиками, он может иметь (по сравнению с существующими образцами)  в 104 раз более высокую чувствительность, и в  102103 раз более высокое быстродействие. Современные технологические возможности в микроэлектронике (в основном зарубежной) позволяют получить компактные матрицы элементов (на основе монокристаллических полупроводниковых материалов объемом до 228 элементов), совмещенные с устройствами доступа, сканирования, стирания и т.п. Микроконтроллерный уровень по управлению такими системами также весьма высок. В целом, это позволяет надеяться на создание образцов измерительной техники для ТП, пригодных для массовых технологических применений и  имеющих достаточно высокие параметры по скорости и достоверности измерений.
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