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Медико-экологической фирмой "Лайт-2" на базе Уфимского государственного авиационного технического университета за период 1990...2004 г. разработаны и запущены в производство ряд приборов для измерения сверхслабых электромагнитных полей естественного поля Земли и переизлучаемых различными объектами. Все измерительные приборы представляют из себя селективные приемники электромагнитных полей в диапазоне 5...10 кгц, с вычислением интеграла фазового сдвига на измеряемой частоте. Чувствительность от единиц до сотен пиковольт. Приборы отличаются от стандартных селективных измерителей полей, например фирм RFT и Unipan, тем, что вместо резонансных LC контуров используются импульсный фильтр, обеспечивающий "узкую" полосу пропускания в виде одной спектральной линии, характеризующей конкретную частоту настройки, и фазочувствительный детектор вместо амплитудного, позволяющий измерять относительный сдвиг фазы колебаний, выделяемых импульсным фильтром.

Переизлучаемые электромагнитные поля и естественные поля Земли образуют геопатогенные зоны (ГПЗ), представляющие собой локальные геофизические аномалии. Вся поверхность земного шара покрыта сетками электромагнитных линий шириной около 10 см и шагом ячейки 2,5х2 м – сеть Хартмана, 5х6 м-сеть Курри, 16х16 м и т.д. Эти сетки, накладываясь друг на друга, создают сложную картину геофизических аномалий на поверхности Земли, а в точках их пересечения образуются небольшие очаги размером 10х10 см, где интенсивность излучения резко возрастает. Если такие геопатогенные пересечения располагаются над водяными жилами или разломами земной коры, то образуются аномальные зоны, длительное нахождение в которых ( расположение рабочих или спальных мест ), способствуют ухудшению здоровья и развитию тяжелых заболеваний, таких как рак, склероз, артроз. Признаками длительного нахождения в геопатогенной зоне являются: необъяснимая раздражительность, слабость, головные боли, чувство страха, возможно жжение или покалывание кожи. В геопатогенных зонах у людей может наблюдаться сердечная аритмия, изменяться кровяное давление и температура тела [1]. Особенно много исследований в этой области проводилось в Германии, Швейцарии, Бельгии, Франции, Австрии [2-4]. Одним из первых проблемой геопатогенных зон заинтересовался немецкий ученый Густав фон Поль, опубликовавший результаты своих работ в престижном медицинском журнале по исследованию раковых заболеваний. Анализируя свои наблюдения, сделанные в Баварии, он пришел к выводу, что общим для всех 58 человек умерших от рака в исследуемом городе было то, что их спальные места находились в геопатогенных зонах. В 1976 году в Германии была опубликована фундаментальная книга Э. Хартмана ЗАБОЛЕВАНИЕ КАК ПРОБЛЕМА МЕСТОРАСПОЛОЖЕНИЯ [5], обобщившая многолетние результаты работ автора по исследованию влияния геопатогенных зон на здоровье людей. Геопатогенные зоны бывают двух видов - естественного происхождения, обычно связанные с пустотами, водными потоками, месторождениями полезных ископаемых; другой вид это зоны техногенного происхождения, связанные с деятельностью человека - подземные ходы, метро, шахты, трубопроводы, кабельные сети, свалки, захоронения. Причем об этих "гиблых" местах было известно еще в древности-все храмы и культовые здания строились на "хороших" местах, имеющих пониженное значение естественного электромагнитного фона, внутри таких зданий размер помещений соответствовал ячейкам энергетической сети, чтобы повышенное излучение попадало на перегородки. 

Практически до настоящего времени приборов для определения геопатогенных зон не было, и их определяли только с помощью лозы, маятника, биорамки [1]. В последние годы за рубежом проводились исследования связанные с определением геофизических аномалий на местности с использованием различных методов: радиолокационного, хемилюминисцентного, радиационного и других методов измерений [2, 3, 6]. Вся эта аппаратура имеет большой объем и устанавливается на тележке или подвижном носителе и, в большинстве случаев, не приспособлена для исследований внутри жилых и производственных помещений. Кроме того, корреляции с ГПЗ, фиксируемыми этими методами, являлись весьма нестабильными.

В 1992 году в Башкортостане был разработан малогабаритный электронный прибор для определения геопатогенных зон по электромагнитной составляющей излучения - индикатор геофизических аномалий ИГА-1 [7], защищенный патентами России и авторскими свидетельствами СССР [8-21]. При перемещении прибора вдоль исследуемой поверхности Земли или внутри зданий и сооружений любой этажности проводится определение местонахождения геофизических аномалий в виде сетей (Хартмана, Курри) и энергетических пятен естественного и техногенного происхождения. Прибор выполнен в виде переносного датчика с визуальной индикацией, весом не более 1,0 килограмм и, соединенного с ним кабелем блока питания. Медико-экологической фирмой Лайт-2 организовано производство приборов ИГА-1 на базе оборонного предприятия авиакосмического приборостроения (г. Уфа), основные потребители - санитарные инспекции и экологические центры. С 1994 года выпущено около 150 приборов ИГА-1 различной модификации. На базе Уфимского приборостроительного объединения организовано их серийное производство. 

Обследование квартир и рабочих мест на предприятиях с помощью разработанной в Уфе аппаратуры - индикатора ИГА -1 позволило впервые в мировой практике выявить взаимосвязь между размером геопатогенной сетки и здоровьем человека [22]. Было определено, что люди, проживающие на сетках размером ячеек от 80 до 120 см чаще имеют отклонения здоровья и испытывают необъясняемые недомогания. Это можно объяснить большей вероятностью попадания пересечений сетей с меньшими размерами ячеек на рабочее или спальное место.

 Кроме того, прибор позволяет определять геопатогенные пятна размером 0,5 ... 2 м2, которые раньше не фиксировались и не изучались [21]. Оказалось, что длительное нахождение в этих зонах приводит к депрессивному состоянию и галлюцинациям. При этом в местах интенсивного земного излучения были отмечены случаи онкологических заболеваний людей проживающих в квартирах, расположенных друг под другом, а также случаи самоубийств. Последние совершались на фоне длительных депрессивных состояний, и также была отмечена характерная зависимость от того, что постели этих людей находились в геопатогенных зонах.

В 1997 года на Кипре, в Ларнаке проходил Международный семинар по проблеме геопатогенных зон, в котором приняли участие ученые Австрии, Англии, Бразилии, Кипра, Канады, Швеции, СНГ, где было доложено о работах связанных с исследованиями геопатогенных зон в России и продемонстрирован разработанный в Башкортостане прибор ИГА-1. При этом зарубежные исследователи геопатогенных зон смогли лично убедиться в эффективности работы этого прибора. Место проведения семинара выбрано не случайно, по просьбе мэрии г. Арадиппу ( районный центр провинции Ларнака ), связанной с повышенной смертностью детей от лейкемии в этом городе, в мае 1995 года на Кипре работала Российская экологическая экспедиция, где с помощью прибора ИГА-1 были обследованы четыре школы, два детских сада, квартиры в домах где были смертные случаи, административные здания. Исследования показали, что под домами, где дети умерли от лейкемии, проходил мощный водяной поток, который из-за общего пустынного характера местности, давал очень контрастные перепады геофизических излучений, фиксируемых прибором ИГА-1. Проверка прибором ИГА-1 позволила "вслепую" обнаружить по показаниям прибора все кровати, где спали дети, болевшие лейкемией, в этих местах отмечалось усиление электромагнитного фона. Во всех случаях давались рекомендации по перестановке спальных и рабочих мест. Результаты этих исследований были изданы на греческом языке и получили большой резонанс на Кипре и в Греции.

Аналогичные случаи, когда под вновь построенным зданием Горгаза в райцентре Языково и под Домом печати в Уфе оказалась водяная жила, были зафиксированы в Башкортостане, причем работники АО ГАЗ-СЕРВИС сразу же после переезда стали жаловаться на дискомфорт и ухудшение самочувствия. В Доме печати (г.Уфа) отмечались случаи сбоя оборудования, находящегося на водяной жиле, а также два человека умерли от рака, чьи рабочие места находились над водяной жилой. Руководство АО ГАЗ-СЕРВИС серьезно отнеслось к этой проблеме, включив экологический контроль на геопатогенные зоны производственных помещений горгазов республики в мероприятия по охране труда. В результате проверок еще в двух горгазах была установлена взаимосвязь повышенных земных излучений с онкологическими заболеваниями работников, причем в Стерлитамакском горгазе на одном рабочем месте за несколько лет умерло 4 человека от рака и один попал на инвалидность.

Исследования влияния геопатогенных зон на здоровье проводятся в Башкортостане под руководством зав. кафедрой детских болезней Медицинского университета профессора Эльзы Набиахметовны Ахмадеевой. С помощью прибора ИГА-1 проведены экологические исследования в Родильном доме № 4 и Республиканской детской клинической больнице, в результате чего больничные койки были поставлены в наиболее безопасное место. По отзывам главных врачей в этих лечебных учреждениях произошло улучшение показателей. В течение шести лет прибор ИГА-1 используется в Санитарной инспекции Уфимского отделения Куйбышевской ЖД и Кировского отделения Горьковской ЖД, за этот период проводились экологические обследования геопатогенных зон в организациях железной дороги.

На основании проведенной работы были сделаны следующие выводы:

- в реанимационных отделениях и отделении недоношенных грудных детей – дети, находящиеся в геопатогенных зонах медленнее восстанавливаются и чаще болезнь заканчивается летальным исходом;

- нахождение ребенка в геопатогенной зоне приводит к ухудшению сна и аппетита, повышенному беспокойству, и как следствие к задержке в развитии;

- длительное нахождение ребенка в геопатогенной зоне может привести к серьезным заболеваниям.

Таким образом, геопатогенные воздействия представляют большую опасность для здоровья и должны учитываться в нашей повседневной жизни вместе с другими экологическими факторами.

Дальнейшее развитие прибора ИГА-1 это – ИГА-1У – прибор электромагнитной разведки. Прибор фиксирует искажение электромагнитного поля в местах неоднородностей грунта при наличии под землей каких либо предметов. Прибор предназначен для поиска под землей металлических и неметаллических ( в том числе полиэтиленовых ) трубопроводов [19], а также человеческих тел [16] по изменению фазового сдвига на границе перехода сред. Глубина обнаружения трубопроводов, пустот, до 20 метров, человеческих тел и малоразмерных предметов до 3 метров, водяные жилы обнаруживаются на глубине до 60 метров. Приборы прошли апробацию на ряде промышленных предприятий, по обнаружению трупов прибор был впервые применен в пос. Нефтегорск после землетрясения 1995 г. на Сахалине. Исследования тектонических разломов земной коры и карстовых процессов с помощью прибора ИГА-1У проводятся в процессе инженерных градостроительных изысканий в ОАО ПГП "Тула-недра" и «Уфа-Архпроект».

Актуальность данной тематики заключается в том, что в настоящее время нет портативных и надежных приборов позволяющих определить расположение неметаллических коммуникаций, не запитанных кабелей, а также как живых, так и погибших под завалами людей. Имеющиеся на вооружении в частях МЧС высокочувствительные акустические приборы могут быть использованы для поиска людей только при абсолютной тишине, и при условии, что пострадавший создает шум. Имеющиеся в МВД приборы для обнаружения трупов, работающие на принципе газоанализатора не нашли применения в частях МЧС, так как им мешает запах догорающих строений, а также при большом количестве пострадавших общий фон трупных запахов не дает возможности работы с этой аппаратурой. В нашей стране и за рубежом отсутствуют также приборы для разведки местонахождения неметаллических (полиэтиленовых, керамических, асбоцементных) трубопроводов.

Летом 2000 г. прибор ИГА-1 в варианте миноискателя [20, 21] проходил испытания в ЦНИИ 15 МО на предмет возможности обнаружения противотанковых, противопехотных немагнитных мин и залегающих на большой глубине неразорвавшихся фугасов, получен положительный отзыв.

Приборы ИГА-1 внедрены во многих городах России, а также Белоруссии,на Украине, в Прибалтике, Греции, Кипре, Австрии и США.
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