Туда где дольмены

 Опыт исследования энергетики городища Аркаим и мегалита в  г. Сочи аппаратурными методами. 

                     Акневская Д.А., Кравченко Ю. П., Кравченко С.Ю. 

                           Медико-экологическая фирма Лайт-2,  г. Уфа

              Согласно  [ 10 ]       индийские волхвы рассказали известному французскому астроному Ж.Н. Делилю ( 1688-1768)  о находящейся на севере прародины Ариев стране Арьяварте, откуда арийская культура разошлась по всем индоевропейским землям и распространилась по всему северному полушарию. 

Указали они ему и местоположение древнейшего арийского города-храма и обсерватории одновременно. Для того, чтобы найти этот город Делиль в 1725 г. выехал в Россию и занимался поисками около 20 лет и не нашел.  Подобными поисками занимались и Петр I и Екатерина II, а казаки еще в 19 веке знали эту тайну, но не выдавали ее. Наконец в 1987 г. Аркаим был найден на Южном Урале  в месте указанном Делилем методами аэрофотосъемки. Свое название город получил благодаря расположению вблизи горного хребта, называемого Аркаим. В 19 веке на старых казачьих картах вся долина, на которой расположен город называлась Аркаимом, что в переводе с древнеславянского означает «двойник неба» («ар»-небо, «ка»-маленькое небо, «им»-имеющий, соответствующий.       
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В 1999 Медико-экологической фирмой «Лайт-2» были организованы 2 научные экспедиции по маршруту Уфа-Сибай-Аркаим (Челябинской обл.),  на городище «Аркаим» . 

           В экспедиции   проводились  исследований энергетики местности методами биолокации и прибором ИГА-1 http://www.iga1.ru  а также дозиметрический контроль радиоактивности, велись визуальные наблюдения и фотосъемка различных аномальных оптических явлений. 

Материалы наблюдений и исследований городища Аркаим свидетельствуют о его значимости  и сильном воздействии на окружающее пространство и людей.  С помощью прибора ИГА-1 и методами биолокации  был зафиксирован в этом месте разлом тектонического происхождения, по срезу которого наблюдается наибольшая энергетика. 
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    На Горе ЛЮБВИ  были обнаружены локальные пятна энергетических полей в местах, где по легендам стояли ХРАМ ЛЮБВИ, ХРАМ РОЖДЕНИЯ ДЕТЕЙ, МЕСТО ГДЕ СТОЯЛ ВЕРХОВНЫЙ ЖРЕЦ, а также  энергетическое пятно диаметром  4...5 метров, имеющее очень высокий уровень сигнала.   Субъективные ощущения в этом пятне - улучшается самочувствие, проходит усталость.

     На горе ШАМАНКА, на самой  вершине горы, прибором ИГА-1 и методом биолокации также фиксируется  зона повышенной энергетики   диаметром около пяти     метров, на эту гору поднимаются люди и молются, каждый своим богам, больные просят у Всевышнего исцеления.

     На горе РАЗУМА  фиксируется  зона очень высокой энергетики диаметром около         двадцати метров  ,  где прибор ИГА-1  зашкаливает, а у людей  кружится голова и ухудшается самочувствие.

  Измерения проводимые непосредственно на городище АРКАИМ  с помощью прибора ИГА-1 позволили зафиксировать зону повышенной энергетики в центре городища диаметром около 1,5 метров в месте, где совершались ритуальные обряды.  Кроме того прибор зафиксировал изменения  энергетики в виде концентрических колец   соответствующих  внутреннему и внешнему валам укреплений на городище.   

    Измерения радиоактивного фона показали, что в районе Аркаима  почва имеет повышенный фон альфа, бетта радиации, сравнимый с излучением Солнца. ( Альфа, бетта радиация-«мягкое» рентгеновское излучение). В Аркаиме же этот фон фиксируется даже ночью, когда Солнце отсутствует, все это и учитывая то, что вода в реке Караганка необычно теплая, говорит о наличии в этих местах тектонического разлома радоновых газов, выходящих из земли.    

     В результате исследований камней привезенных с Аркаима на приборе ФАЗОАУРОМЕТР, имеющим по сравнению с ИГА-1 цифровую индикацию, стало ясно, что камни имеют повышенный энергетический фон сравнимый с излучением от старинных икон и текстов Корана. Не являясь медиком Юрий Кравченко, когда в процессе перестройки и кризиса в оборонной промышленности остался без работы,  несколько лет просидел в  Республиканской больнице(г.Уфа), внедряя свой ФАЗОАУРОМЕТР,  поэтому после Аркаимских экспедиций постоянно его мучил вопрос-почему на Аркаим везут больных и там они получают исцеление.  

   Осенью 1999 года Юрий Кравченко выезжал по обмену опытом в австрийский исследовательский центр ГЕРАСДОРФ, главный врач которого Герольд Кноблох, кроме того имеющий и экстрасенсорные способности, проверил руками излучения этих камней и сразу же сказал: «я к тебе приеду за такими камнями». Надо сказать, что в центре ГЕРАСДОРФ занимаются лечением камнями, и несколько комнат этого центра завалены различными камнями, которые Кноблох привез со всего света. Хочется отметить, что совершенно непонятно, почему направляясь в Австрию, Кравченко  положил в чемодан эти камни, т.к. до этого они общались с австрийцами через переводчика, и я не знал  чем они конкретно занимаются, а в Шереметьевской таможне тоже не было вопросов, очевидно  все таки  было надо этим камням попасть в Герасдорф, чтобы мы на них обратили внимание.   К сожалению повседневная «текучка» не дала возможность дальнейшего развития этого направления. Все лето 2000 года прошло в командировках, и попасть в Аркаим больше не получилось. В Минобороны проходили испытания прибора ИГА-1 на предмет обнаружения различных мин и залегающих на большой глубине неразорвавшихся фугасов, результаты получились неплохие, но еще много работы пока из гражданского прибора ИГА-1 получится миноискатель, работающий на принципиально новом принципе. Надо сказать, что миноискателем Юрий Кравченко стал серьезно заниматься только когда  получил предложение выехать в Германию и организовать там производство своих миноискателей. Однако, учитывая 25 летнюю работу в оборонной промышленности, на такой шаг пойти было трудно, и я решил, что миноискатель будет российский или уйдет с ним в могилу. Пять лет шла переписка с Минобороной, наконец у них проявился интерес к этой разработке и первый серийный образец ИГА-1, изготовленный на базе Уфимского приборостроительного производственного объединения ушел в Минобороны.    На Аркаим вновь  было ехать некогда.   

Но неожиданно тема «камни Аркаима» получила продолжение. В августе 2000 г.в Москве , в Доме правительства РФ ( Белом Доме) проходила выставка  «Московская область на рубеже веков» и нам удалось выставить там свои приборы ИГА-1 и ФАЗОАУРОМЕТР на стенде Торгово-промышленной палаты Московской области. Учитывая, что  выставка была только для членов правительства, и желающих туда попасть с целью показа своих достижений было очень много, а  человеку с  периферии  это вообще  сложно, но приборами заинтересовались в космической фирме НПО им.Лавочкина, и помогли выставиться. Рядом с нами стоял образец лечебной «янтарной ванны» привезенный из г.Сочи.   В древности янтарь считался магическим камнем, им лечили, очищали энергетику. Янтарь был панацеей от всех болезней, не было таких болезней при которых он бы не применялся и не облегчал страдания. В старинных книгах можно найти около 50 рецептов лекарств приготовленных из янтаря. В Сочи была разработана оздоровительная методика «Янтарная ванна», запатентованная в Российской Федерации. Лечение по методу янтарной терапии производится на специальном устройстве,  в виде лежанки, где ровным слоем  уложены камешки янтаря. Обнаженного больного, завернутого в хлопчато-бумажную простыню, укладывают на поверхность янтарных камней.  Стоимость этой янтарной ванны 500 тысяч рублей.  Данный экспонат после выставки был передан в дар  лечебному центру Дома Правительства РФ. На выставке у нас была возможность измерить прибором ФАЗОАУРОМЕТР энергетические поля янтарной ванны, после выставки мы продолжили измерения янтаря и других подобных вещей на НПО им.Лавочкина, мы там также сравнивали  излучение  янтаря с излучением старинной иконы и камнями с Аркаима, и нам стало ясно что КАМНИ  АРКАИМА ИМЕЮТ БОЛЬШУЮ ЭНЕРГЕТИКУ ЧЕМ ЯНТАРЬ.  Вот откуда происходит исцеление людей приезжающих на Аркаим.  

     По Черноморскому побережью и в горах Западного Кавказа встречаются уникальные древние сооружения - дольмены. Внешне они похожи на каменные домики или скворечники, где каждая стена может весить десятки тонн.
             В конце неолита и начале эпохи   бронзы  во  многих  частях  света появляются мегалитические сооружения (с греческого "мега" - огромный, "литос" - камень). Это пирамиды Египта, Стоунхендж в Англии, ряды каменных столбов-менгиров на западе Франции. Все они построены из огромных камней почти в одно время (4-2 тысячелетие до н.э.). В эту же эпоху на Западном Кавказе появляются дольмены и, не смотря на сильные разрушения, они являются лучшими из сооружений данного типа, не  только в России, но и во всем мире. Дольмены стоят на геоактивных местах. Это, в свою очередь, доказывается следующим: во-первых, достаточно совместить геологическую карту определённого масштаба с вынесенными геологическими разломами, родниками и карту с местонахождением дольменов. Вы увидите, что всё удивительно совпадает (для Лазаревского района г.Сочи эта работа была проведена геологом Кондряковым Владимиром Михайловичем в начале девяностых годов).

          Район города Сочи  представляет собой достаточно труднопроходимую горную зону. Практически девственный колхидский лес с обильной зеленой растительностью в летний период, многочисленные колючки, лианы, заросли рододендрона, а также крутые обрывистые горные склоны, - все это чрезвычайно затрудняет движение по этой местности. Возможно, именно эти факторы сослужили добрую службу в сохранности многих сочинских дольменов. Всего в Сочи известно более 180 дольменов, среди них есть и уникальные мегалитические сооружения.

          Например Кудепстинский жертвенный камень принадлежит к разряду уникальных. Культовое сидение, расположенное в бассейне реки Кудепста; высечено в глыбе песчанника 5х5 м ,в северо-восточной части глыбы высечены два углубления в форме сидений, позади сидений выбиты несколько чашевидных знаков и крупное чашеобразное углубление диаметром около 0,20 м.

         В августе 2004 г.и июле 2005 г.нами были произведены измерения энергетики этого дольмена с помощью прибора ИГА-1( http://www.iga1.ru/pribor.html ),  [1-4].

Прибор ИГА-1 по методу фазоаурометрии [5,6,7] показал границу действия этого камня на расстоянии 8-12 м вокруг него.  В зоне действия дольмена сразу меняется и радиоактивный фон гамма радиации  с 12 микрорентген в час  до 6.

         Также были проведены измерения биополей человека по методу фазоаурометрии до и после посещения дольмена. После 10-минутного нахождения в радиусе действия дольмена, прибор ИГА-1 зафиксировал увеличение биополя на 10-30см(проверялись разные возрастные группы).

Кроме того был поставлен опыт с зарядкой воды из минерального источника, находящегося неподалеку .  Воду заряжали на дольмене в течении 30 минут и прибор также зафиксировал увеличение поля над бутылкой.  INCLUDEPICTURE "http://stiffa.mail15.com/foto/istok.jpg" \* MERGEFORMATINET        INCLUDEPICTURE "http://stiffa.mail15.com/foto/kamen.jpg" \* MERGEFORMATINET          INCLUDEPICTURE "http://stiffa.mail15.com/foto/kam22.jpg" \* MERGEFORMATINET 
         Вблизи дольмена много различных камней  из похожего материала, возможно это тоже разрушенные дольмены. Прибор  ИГА-1 также фиксировал излучение от них в радиусе 4-6 метров. INCLUDEPICTURE "http://stiffa.mail15.com/foto/dolm1.jpg" \* MERGEFORMATINET    INCLUDEPICTURE "http://stiffa.mail15.com/foto/dolm2.jpg" \* MERGEFORMATINET     INCLUDEPICTURE "http://stiffa.mail15.com/foto/dol3.jpg" \* MERGEFORMATINET 
Пробовали на дольмене Кудепстинский камень работу с мобильным телефоном, он  перестает работать  в этой зоне ( 8-12 м от камня), но карманный радиоприемник с диапазонами СВ-ДВ  не показал подавления радиоприема вещательных станций в этой зоне.

          Исследования с помощью прибора ИГА-1 прилегающих территорий, показывает, что Кудепстенский Камень находится в зоне геологического разлома, пересекающего район Сочи - Кудепсту, рядом с дольменом исток небольшой речки, протекающей  по разлому, что очень напоминает Аркаим, тоже зона разлома, где течет река Караганка. 
         В Уфу мы привезли камни с разрушенного дольмена и с моря, и камни с дольмена  кажутся  существенно теплее по руке чем камни с моря. Тут же стали измерять гамма радиацию, в доме 8 микрорентген в час, как только открыли пакет из полиэтилена, где лежали камни с дольмена, дозиметр показал 17 микрорентген, затем через минуту все нормально, снова 8, очевидно эти камни выделяют газ радон или  альфа-бетта радиацию.  Такой прибор ( по альфа-бетта радиации ) мы брали на Аркаим, и он очень хорошо там фиксировал радиацию даже ночью, хотя альфа и бетта радиация в основном  в Уфе фиксируется только  днем, от Солнца.[ 8, 9] .

Измерения бетта-радиоактивности в районе Кудепстинского камня проводилось с помощью дозиметра ДРГ-05М. В основном источником бетта-радиации является Солнце, т.е. она фиксируется только на освещенной поверхности Земли. Например в районе Кудепстинского камня бетта -радиация фиксируется около 50 единиц при направлении дозиметра на Солнце в полдень, и 10-12 единиц в 18 часов по местному времени. Измерения вокруг Кудепстенского камня проводились в пасмурную погоду. 
На расстоянии от камня 100 м. бетта-радиация не фиксируется. Затем при подходе к камню на расстоянии около 50 м. начинает фиксироваться фон бетта-излучения 0,2-0,3 единицы, в районе 25 м. от камня 1-1,5 единицы, а непосредственно у камня 2-2,5 единицы. Эти измерения проводились несколько раз, как в полдень, так и в 18 часов показания не изменялись. 
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Из-за плохого качества изображения фотографии продублированы в солнечную погоду. 
Учитывая то, что дозиметр ДРГ-05М не тарируется по бетта-радиации, показания даны в относительных единицах, которые показывал прибор. Кроме того, так как дозиметр для этой задачи использовался на нижнем пределе измерений, планируется продолжить эти исследования в 2006 г. с более чувствительной аппаратурой для контроля бетта-радиации.
Следует отметить что , опыт измерений бетта-радиации дозиметром ДРГ-05М на развалинах древнего городища Аркаим (цивилизация близкого периода с Сочинскими дольменами), где также в ночное время фиксируется бетта-радиация, говорит о их  возможной  энергетической и временной совместимости. Были публикации о том, что Аркаим и дольмены, которые ставились на перефирии древнеарийского государства каким то образом обменивались энергией и служили мощным энергетическим щитом от набегов врагов. Возможно со временем, в связи с изменениями инфраструктуры и разрушением природного слоя почвы, эти энергетические связи были утрачены.
Также были проведены измерения биополя человека до и после посещения дольмена. После 10-минутного нахождения в радиусе действия дольмена, прибор ИГА-1 зафиксировал увеличение биополя на 10-30см(проверялись разные возрастные группы). 
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Был поставлен опыт с зарядкой воды из минерального источника, находящегося неподалку. Воду заряжали на дольмене в течении 30 минут и прибор также зафиксировал увеличение поля.
Также проводился контроль зарядки воды бетта-частицами. Воду брали из минерального источника, находящегося на расстоянии 300 м. от камня, где бетта-радиация в тени равна нулю. Воду наливали в полиэтиленовую тару и поместили на Кудепстинский камень на 30 минут. Затем эту воду вновь уносили на расстояние 300 м. от камня, при этом бетта-радиация там сохранялась в пределах 1-1,2 единицы в закрытой таре и 0,3-0,4 единицы в открытой таре. Примерно через 30 минут бетта-частицы из воды уходят. 
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Вблизи дольмена много различных камней, из похожего материала, возможно это тоже разрушенные дольмены. Прибор также фиксировал излучение от них в радиусе 4-6 метров. 
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Это был наш первый опыт общения и измерения дольменов, исследования будут продолжены.В дальнейшем планируется произвести измерения и других Сочинских дольменов. 

                                  Литература:

1. А.С. (СССР) № 321662c - 1990 г. Способ исследования электростатических полей поверхностей . Кравченко Ю.П. и др.

2. А.С. (СССР) № 1828268 от 13.02.1990 г. Способ исследования электростатических полей поверхностей, Кравченко Ю.П. и др.

3. Патент РФ № 2080605 от 27.05.1997 г. Способ исследования электромагнитных полей поверхностей, Кравченко Ю.П. и др.,

4. Свидетельство на полезную модель РФ № 2448 от 16.05.1997 г. Устройство для электромагнитной разведки, Кравченко Ю.П., Савельев А.В. и др.,

5. Свидетельство на полезную модель РФ № 4902 от 16.09.1997 г. Устройство для оценки электромагнитного поля биообъекта, Кравченко Ю.П., Савельев А.В. и др.

6. Патент РФ № 2118124 от 27.08.1998 г. Способ оценки электромагнитного поля биообъекта и устройство для его осуществления, Кравченко Ю.П., Савельев А.В. и др.

7. Кравченко Ю.П., Савельев А.В. Электромагнитная компонента биополя, ее измерение, оценка и применение в медицинской технике . Доклады 5-го международного конгресса БЭИТ-2002, г.Барнаул, 2002 г.

8. Кравченко Ю.П.   «Камни Аркаима», Доклады 4-го международного конгресса Биоинформатика. Биоинформационные и биоэнергоинформационные технологии(«БЭИТ-2001»), г.Барнаул, 2001 г.

9.  Кравченко Ю.П.  «Камни Аркаима похоже действительно лечат». Воскресная газета (г.Уфа) 11-17 янв.2001 г.
10.Трехлебов А.В. «Кощуны финиста ясного сокола России»,г.Москва 2001 г.
