Становление личности, возрождение нации, 
наследие предков и биосфера
1. Идея и актуальность

Актуальность. Мир на пороге серьезных природных и социальных изменений. Сейчас - время концепции единения людей (каждого и всех в целом) с Природой, гармонизация этих отношений. Действовать должен каждый! Пора отдавать долги Природе!

Идея: через науку и обучение - к культуре, здоровью и духовности в личном плане (становление гармоничной личности). От личности - к коллективному творчеству: творческая группа - коллектив (научно-производственный, оздоровительный, спортивный, исследовательский или иной) - национальный масштаб. Далее путь к взаимодействию с биосферой, через ЭАЗ и ноосферу (синэргетический эффект взаимодействия личностей, коллективов, наций через разум, сердце, душу, Дух). ЭАЗ - глобальные точки управления и саморегуляции планеты.
2. Пути и технологии достижения.

Думай глобально, действуй локально, т.е. начинай с себя, сам делай то, что можешь и умеешь хорошо делать. Учись по ходу дела. Больше дела, меньше слов. Сбор, хранение, обработка и передача знаний и опыта.

Алгоритм подготовки и анализа ситуации: пространство-время, вещество, энергия, информация, поля, объекты и субъекты.

Системный подход: блоки системы; ее связи внутренние и внешние; ее достижение, развитие, саморегуляция, самообучение. Построение и иерархическое (пирамида), и сетевое одновременно. Высокая ответственность каждого за общее дело, высокий темп, регулярность и плановость, дисциплина, практический выход. Цикличность системы: «Большое (целое) - малое (частное, личное) - большое».

Технологии. Создание рабочей группы по направлениям:

- УЧЕБНО-ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ. Учеба, работа с детьми, воспитание кадров. Учебные пособия, книги, фильмы, компьютерные программы, курсы, семинары. Подготовка гидов, экскурсоводов, экспертов, иных кадров. 

- ОЗДОРОВИТЕЛЬНО-СПОРТИВНОЕ. Ступени: ОФП, развитие СЧВ, биолокация, основы самообороны, подготовка и проведение походов, спецтренинг (метание ножа и топора, работа с палкой, дубиной, оглоблей, ломом, стрельба из лука и арбалета, пулевая стрельба из пистолета и винтовки, гребля, плавание, закаливание, лыжи и снегоступы, постройка шалашей, иглу и иные элементы выживания).  

- НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЕ. Внедрение и патентование изобретений, новшеств, открытий. Бригада плотников для постройки элитного деревянного дома по древним технологиям (экологический дом), рациональное природопользование в опыте предков, интеллектуальные и трудовые ресурсы. Написание сборников, книг, их редподготовка и издание. ООО «Природа и творчество», пункт мониторинга. Экопоселения. Работа на святилищах. «Космопоиск» и ЭАЗ. Фонд изучения наследия предков и охраны сакральных мест мира и России.

- ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОДДЕРЖКИ. Свой сайт, библиотечный и компьютерный фонд, обмен книгами, идеями, специалистами. Работа на компьютерах. Образование ВТК (временных творческих коллективов). Организация и проведение экспедиций.
- ИННОВАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ. Новые, новейшие, лучшие технологии (и старинные, и торсионные). Математическая обработка и моделирование. Экопоселения, мониторинговые пункты (например, под Тотьмой и на Кирилловском шоссе). Анализ и прогноз аварий, катастроф, развития общества и природы. Развитие (тенденции, направления, выгода, точки роста и управления и т.д.).

- ЮРИДИЧЕСКО-КОММЕРЧЕСКОЕ. Патентирование и продажа изобретений готовых изделий. Внедрение, договоры, связи. Филиалы, выездные семинары, конференции, маршруты, туры в места силы. Базовые пункты для полевой работы и сельского туризма, отдыха, обучения кадров в полевых условиях (нами уже созданы такие в Вологодской области - это Сельский дом рядом с языческим святилищем «Семь сосен» в д. Климовская под Тотьмой; г. Тотьма; святой источник и языческое святилище у д. Владышнево в Вологодской р-не).
- БИОЭНЕРГЕТИКИ. Биолокация. Испытание защитных приборов, устройств, методик, препаратов. Сакральные места - изучение и охрана (деятельность фонда). Экскурсии. Традиции, культура, язык, боевая подготовка. Природа и духовность. По пути славных предков (проект «Семен Дежнёв»).
- ПЛАТА ЗА ОБУЧЕНИЕ И РАБОТУ. Свой труд и творчество. Самообеспечение, зарабатывание денег и автономия. Деньги на оборудование, снаряжение, аренду.

Итоги. Разработка и внедрение идеи (концепции), постоянная подготовка кадров, материальная поддержка (деньги, снаряжение, оборудование), духовность, практика. Возрождение нации во взаимодействии с биосферой.

Человек, избравший путь здоровья, культуры, духовности, не только сам становится цельной личностью, но и вливается в самоорганизующийся коллектив. Коллективы объединяются в сеть. Ибо движение к высшему, к гармонии с Природой возможно только вместе с единомышленниками, в согласии с законами популяции и биосферы.
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