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1. Введение
Настоящий отчет разработан в соответствии с контрактом № 469-05 от 11.01.2005 г. на выполнение опытно-конструкторской работы "Разработка методик и исследование геопатогенных зон в производственных помещениях ГРЦ "КБ им. академика В.П. Макеева".
Исследование геопатогенных и технопатогенных зон проводилось по методике, разработанной в соответствии с ТЗ № 35-128-05 по этапу 1 контракта №469-05.
В настоящем отчете представлены результаты исследования помещений гостиницы "Нептун", в том числе расположенной в ней базовой станции сети беспроводной компьютерной связи ЗАО "Урал интеркард", определены геопатогенные линии и зоны, составлен план опасных и безопасных зон, проверенных помещений, выработаны рекомендации по профилактическим мерам.
В  проведении исследований и составлении отчета принимали участие
В.В.Булаев,   В.П. Перлов,   С.В.Рязанов,   А.В.Третьяков,   Ю.А.Коробейников, Н.А.Обухов.
2. Предмет исследования и характеристика исследуемого объекта
Предметом проводимых исследований являлись геопатогенные и технопатогенные линии и зоны в помещениях гостиницы "Нептун".
Под геопатогенной зоной (ГПЗ) понимается зона патогенного воздействия электромагнитных полей или радиации на живые организмы. Электромагнитное излучение от поверхности земли может быть связано с наличием подземных рек, залежей металлических руд, полезных ископаемых, угля, и т.д. так же как и движений земли - дислокаций её" поверхности, и подземных дислокаций, изломов коры, трещин, и подземных пустот.
Геопатогенную нагрузку могут вызывать так называемые глобальные геоэнергетические сетки (Виттмана-Карри, Хартмана), образованные силовым каркасом Земли. По сути своей это система глобального распределения тектонического напряжения в литосфере планеты.
Геоэнергетическая сеть это подобие условных линий меридианов и параллелей, только с той разницей, что существует она реально и в разной форме воспринимается всем живущим. Фрагменты такой сети, но более мелкого масштаба, выявляются в каждом помещении в виде полос. Эти полосы отличаются по своей интенсивности, структуре, линейным размерам и ориентации. В них регистрируется скопления электронов, ионов и активных радикалов газовых молекул. А в перекрестьях подобных полос образуются локальные зоны в виде пятен, высокий уровень концентрации излучения в которых особенно вреден для человека. В результате получается сетка, представляющая собой целый ряд отдельных взаимопересекающихся вертикальных стен шириной около 20 - 60 см. (для сетки Хартмана) и столбами - в местах пересечении (в узлах).
Технопатогенные зоны возникают, как правило, вследствие залегания под землёй технических коммуникаций, таких как, водопровод, канализация, электрокабели, а также других подземных технических сооружений. В помещениях, кроме того, небольшие технопатогенные зоны существуют вблизи различных электрических устройств: телевизоров, холодильников, СВЧ-печей, дисплеев компьютеров; у радио - и сотовых телефонов. Технопатогенные зоны
также могут создаваться в результате переизлучений арматуры сооружений, металлических изделий и коммуникаций от электромагнитных наводок радиостанций, приемо-передающих антенн ретрансляционных передатчиков,
В качестве исследуемого объекта определены помещения гостиницы "Нептун", места размещения базовой станции сети беспроводной компьютерной связи ЗАО "Уралинтеркард" общей площадью ~ 720 м и прилегающей территории.
Ситуационный план, схема расположения оборудования и кабельных потоков базовой станции сети беспроводной компьютерной связи приведены на рис. 1-3.
Базовая станция сети беспроводной компьютерной связи имеет следующие характеристики.
Мощность сигнала:
· 30 мВт на выходе радиомостов;

· 560 мВт в антенне G-200;
· 15 дБм в антенном устройстве радиорелейной станции. Частоты передачи:

· в диапазоне 2400 - 2483 МГц для радиомостов;

· в диапазоне 14,4 - 15,35 ГГц для радиорелейной станции.

3. Результаты исследований
3.1
Исследование ТПЗ
Исследование базовой станции сети беспроводной компьютерной связи проводилось путем измерения плотности  потока электромагнитной  энергии  в соответствии с действующей нормативной документацией: •    СанПиН 2.2.4.1191-03 "Электромагнитные поля в производственных условиях":
· СанПиН 2.1.8/2.2.4.11383-03 "Гигиенические требования к размещению и эксплуатации передающих радиотехнических объектов";

· СанПиН 2.1.8/2.2.4.1190-03 "Гигиенические требования к размещению и эксплуатации средств сухопутной подвижной радиосвязи".

В качестве средства измерения использовался измеритель плотности потока энергии типа ПЗ-30.
В результате измерений установлено, что плотность потока энергии в месте размещения базовой станции составляет от 0,5 до 0,7 мкВт/см2 , в месте размещения антенны от 3,5 до 4,9 мкВт/см2, на территории прилегающей к гостинице "Нептун" (г=10 - 70м, h=2м) от 0,5 до 0,7 мкВт/см . В соответствии с НД величина ПДУ мощности излучения не превышает 10 мкВт/см .
Базовая станция сети беспроводной компьютерной связи создает от антенн-излучателей, находящихся на крыше гостиницы, электромагнитное поле с излучением, не превышающим допустимые нормы. Излучение базовой станции практически полностью изолируется перекрытием здания.
Не выявлено технопатогенных зон, возникающих из-за наличия в подвалах и нижних этажах здания, под исследуемыми помещениями массивных металлических предметов и оборудования.
3.2
Исследование ГПЗ
Определение геопатогенных зон проводилось в соответствии с методикой М-Урал РОСЭ-01-03 "Исследование геопатогенных и технопатогенных зон" с помощью индикатора геофизических аномалий ИГА-1.
В результате исследований определены линии Хартмана и геопатогенные зоны в следующих помещениях гостиницы "Нептун": кафе (11 этаж), комнаты 102, 103, 106- 109, 111, 112, 115- 117,218.
Планы указанных помещений с нанесенными линиями Хартмана и геопатогенными зонами представлены в приложении к настоящему отчету.
Анализ определенной сетки Хартмана показал, что расположение сетки в целом относительно благоприятно и не оказывает влияния на места постоянного или длительного пребывания, за исключением нескольких комнат. Размер ячейки определенной сетки Хартмана - 1,65 х 1,75м несколько отличается от размера ячейки для открытой местности - 2,0 х 2,5м.
При исследовании выявлены возможные влияния геопатогенных зон на сотрудников, работающих в данных помещениях. Так в комнате 218 сотрудница, чье рабочее место находилось на пересечении линий Хартмана (геопатогенная зона) проходила лечение, связанное со снижением иммунитета. В комнате 115 сотрудница жаловалась на частые головные боли, её рабочее место располагается на линии Хартмана.
4. Выводы и рекомендации
1. Базовая станция сети беспроводной компьютерной связи создает от антенн-излучателей, находящихся на крыше гостиницы, электромагнитное поле с излучением, не превышающим допустимые нормы. Излучение базовой станции практически полностью изолируется перекрытием здания.
2. В исследованных помещениях не выявлено технопатогенных зон, возникающих из-за воздействия антенн, наличия в подвалах и нижних этажах здания, под исследуемыми помещениями массивных металлических предметов и оборудования.
3.
Во всех исследуемых на геопатогенную нагрузку помещениях
гостиницы, за исключением комнат № 115 и № 218, расположение рабочих мест
постоянного и длительного пребывания персонала в целом положительное. В
комнатах №№ 115 и 218 рабочие места находятся на линиях Хартмана, что могло
послужить причиной снижения иммунитета и частых головных болей персонала.
4. Рекомендуется в рабочих помещениях гостиницы разместить рабочие места персонала вне определенных в результате исследований линий Хартмана и геопатогенных зон.
5. В кафе (11 этаж гостиницы) рекомендуется часть столов и стульев вывести из определенных геопатогенных зон.
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