10.01.2011                                                                                                   г. Екатеринбург
Отзыв на прибор «ИГА – 1»
     Строительная компания ЗАО ЕСК «Бурводстрой» выполняла работы по бурению и герметизации не действующих коллекторов (труба диаметром 1000мм.), построенных в 70-х годах. Сложность заключалась в том, что оси коллекторов были утеряны и глубина залегания коллектора, в местах бурения, достигала 25 м. Но коллекторы можно было определить и на малой глубине от 3 до 15 м., чтобы определить ось и перенести на рабочую площадку. Мы привлекали к помощи институт горного дела, который использовал два разных поисковых прибора, но результата не было. 

     Про прибор «ИГА - 1» мы узнали в Интернете. Данные характеристики соответствовали нашим требованиям. Взяв прибор в аренду на месяц приступили к поискам коллектора, результат нас поразил. «ИГА – 1» (б\у,  выпущенный в 1995 г. ) отсекает границы трубы на глубине от 3 до 12м. достаточно четко, а дальше, чем глубже залегание, тем более размыто.
     В итоге, с помощью прибора мы определили ось коллектора, перенесли её на рабочую площадку, пробурили скважины глубиной 25 м., пробив коллектор, и загерметизировали его бетоном. Мы остались довольны результатом и приобрели новый прибор в собственность, для дальнейшего использования. 
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