ГЕОДИНАМИКА УФЫ. ОВРАГООБРАЗОВАНИЕ ПО РАЗЛОМУ МЕЖДУ УЛИЦАМИ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ. РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ НА ПЛОЩАДКЕ СПАССКОГО ХРАМА ВОЗЛЕ БОРТА ОВРАГА.
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        Спасский храм — действующий православный храм в Кировском районе города Уфы Республики Башкортостан на улице Октябрьской революции. Церковь строилась «по образу» знаменитого Казанского Собора Санкт-Петербурга.
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Фото 1. Спасский храм. Ремонтные работы: укрепление стен стяжками, укрепление склона оврага возле храма.
        Храм был заложен в 1824 году на месте двух сгоревших при пожаре 1821 году церквей. 
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Фото 2. Склон оврага возле храма. Идет интенсивное вымывание суглинков по борту оврага. Половина здания храма попала на зону разуплотнения грунтов. В 50м вверх по оврагу происходит размыв суглинков возле жилого дома. Высота обрыва до 5м.
        1 сентября 1844 года состоялось освящение главного храма.
        Постановление Президиума ЦИК Башкирской АССР от 29 декабря 1929 г. Спасская церковь была закрыта и впоследствии перестроена в мастерскую кинопроката. В советское время в здании располагались производственный цех и общежитие.

      3 марта 1992 года Распоряжением Совета Министров БАССР № 158-р Спасская церковь включена в перечень зданий-памятников, поставленных на государственную охрану, и передана на баланс Министерства культуры БАССР, которое разместило там свои реставрационные мастерские.

       1 сентября 1994 года в соответствии с Указом Президента РБ от 10.06.1994 и Приказом Министерства Культуры РБ от 29.08.1994 г. № 222 здание Спасской церкви по акту было передано на баланс Уфимской епархии РПЦ. Другими словами произошло событие, которого Церковь ожидала 65 лет со дня закрытия храма — его возврат. В августе 2004 года Министерство культуры РБ освободило храм.
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Фото 3. Интенсивная засыпка вершины оврага вблизи ул.Цюрупы в г.Уфе.
       6 сентября 2004 года Спасской церкви присвоен статус памятника истории и культуры, в подтверждение чего соответствующими органами Министерства культуры РФ был выдан паспорт.

       С 24 октября 2004 года в храме по воскресным вечерам стали регулярно совершаться молебны.

       С 29 августа 2005 года в Спасском храме возобновлены регулярные богослужения.

        Башкирия относится к району интенсивного оврагообразования. Большая часть территории республики покрыта легко размываемыми породами: суглинками, глинами. Спасский храм был построен недалеко от крупного оврага, развивающегося по крупному геологическому разлому (рис.1). За 190 лет произошло выветривание пород, размыв, разуплотнение грунтов под фундаментами здания. Склон оврага  вплотную приблизился к стенам храма, начались деформации (фото 1, 2). 
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Рис.1 Схема разломов по Уфимскому району дешифрированных по  космическим снимкам Казанцевым Ю.В. в институте геологии УНЦ РАН. 
       В последние годы строительство в г.Уфе превратилось в шоу: кто быстрей построит аварийный дом. В погоне за заработком строители штампуют дома на аварийных площадках: прямо на зонах разломов (фото 3). Произошедшее Спасским храмом должно быть предупреждением торопливым: ничто не вечно в этом мире, за 190 лет произошел размыв суглинков по борту оврага вблизи Спасского храма. Таких деформаций стен в Уфе из-за небрежной работы строителей произошло за 20 лет около 100. Пять домов пришлось разобрать. Но рядом с храмом, невзирая на явные примеры опасности оврагообразования строят новые многоэтажки на насыпных грунтах до 10м, прямо по зоне крупного разлома. К сожалению, это доказывает отсутствие профессионализма у геологов Уфы. Чисто арифметически, новые многоэтажные дома в зоне разлома возле ул.Цюрупы, будут в 100 раз больше замачивать водными утечками дно оврага по сравнению со зданием церкви, простоявшим 190 лет на склоне оврага. Это приведет к быстрой деформации фундаментов новых зданий стоящих на самой зоне разлома.
                                                  Выводы:

1. Строительство многоэтажек по разломам г.Уфы неоправданно. 
2. Необходимо усилить геоконтроль за строительством в Уфе и Башкирии.
3. Ввести тематику инженерной геологии в институт геологии УНЦ РАН.
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