Техника-молодежи № 4-2000

РОТАН-ЗАЩИТНИК

Как защититься от вредных для здоровья электромагнитных излучений (ЭМИ), кото​рых мы наплодили немеренно? Огляди​тесь вокруг: там высоковольтные линии электропередач, здесь — мощные транс​форматоры, чуть не в каждом загородном доме — несколько электромоторов, один-два телевизора, в городских квартирах — своя техника, включая СВЧ-печи, компью​теры и мобильные телефоны. Просумми​ровав излучения всех этих плодов цивили​зации, можно получить такой результат, от
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которого волосы и дыбом встать не усле-ют — просто-напросто выпадут раньше времени.

А с другой стороны — что делать, если мы настолько привыкли ко всяким удобст​вам, что и жизни без них не мыслим?

Пять профессоров, докторов медицин​ских и биологических наук сформулирова​ли перечень задач для профессоров-док​торов технических наук и изобретателей с вполне резонным посылом: вы наплодили источники ЭМИ, вам и расхлебывать кашу.

«Для защиты биоты человека от воздей​ствия ЭМИ можно обозначить ряд направ​лений:

1. Убрать техногенные электромагнит​ные поля за счет средств типа оптоволо​конной связи.

2. Снизить интенсивность ЭМИ ниже по​роговой.

3. Вывести техногенные излучения из районов биологического воздействия.

4. Экранировать от ЭМИ биологические объекты.

5. Снизить уровень чувствительности че​ловека к ЭМИ.

6. Адаптировать биоэнергетические системы организма, подняв собственный биополевой статус».

В принципе это разделы глобальной программы, которую должна поставить пе​ред учеными планеты Всемирная органи​зация здравоохранения. Но, как говорит​ся, «улита едет — когда-то будет», а пока...

...На одном небольшом московском предприятии группа физиков и инженеров, вникнув в задачу, решила ее весьма экзо​тическим способом. Взяли некий экологи​чески чистый немагнитный сплав (ноу-хау), обработали его по оригинальной тех​нологии, раскатали в пленку, как сусальное золото и облучили, опять же по собствен​ной методике, в оптическом и СВЧ-диапа-зонах. Пленку нарезали на квадратики, сделали их самоклеющимися и получи​ли «Защитно-гармонизирующий прибор «РОТАН-700». Тонкие ленточки из того же материала свернули в улитку и запаковали в виде нагрудного значка; это устройство назвали уже просто «РОТАН-007».

Что же это за приборы? Что они «защи​щают и гармонизируют», на что воздейст​вуют? Вопросы резонные, но ответить на них с точным физическим обоснованием тончайших процессов, происходящих в полученном чудо-материале, не могут да​же авторы. Они лишь утверждают, что их РОТАНы создают вокруг себя сфериче​ское электромагнитное поле радиусом около 2 м, способное резко снижать пато​логическую составляющую ЭМИ.

В течение четырех лет проверку тера​певтических свойств приборов проводили в Центральном военном госпитале МО РФ, НИИ педиатрии и детской хирургии, Институте общей патологии и экологии человека СО РАМН, НИИ психиатрии МЗ РФ, поликлиниках МИДа и ОАО «Ростсель-маш». Отзывы однотипны. РОТАНы «обла​дают явно выраженным защитным эффек​том, положительно влияют на биофизиче​ские процессы, улучшают самочувствие, повышают активность... Противопоказа​ний нет». Однако четко определить приро​ду благотворного воздействия РОТАНов даже такая «высокая» медицина оказалась не в состоянии. Накопилось великое мно​жество свидетельств — медицинских тес​тов и анализов — и все. Чудеса? Но, гово​рят, их на свете уже не бывает, а всему ос​тальному всегда находится объяснение. Не стали исключением и РОТАНы.

В Башкирии образовалась медико-эко​логическая фирма «Лайт-2», специалисты которой разработали ряд приборов для измерения сверхслабых электромагнит​ных полей, излучаемых биологическими и техническими объектами. Их селективные приемники — с вычислением накопленно​го фазового сдвига измеряемой часто​ты — обладают фантастической чувстви​тельностью — от единиц пиковольт (!). Фа-зоаурометры — такое название дали раз​работчики своему детищу — предназначе​ны для локализации и исследования того, что называют аурой человека, с ее визу​альной индикацией (об этой удивительной новинке мы расскажем отдельно в бли​жайших номерах).

В «Лайт-2» и обратились создатели РО​ТАНов с просьбой точно определить при​роду полей, излучаемых приборами, и из​мерить их физические параметры. Иссле​дования выявили, что и пленка-наклейка, и «значок» приводят к увеличению разме​ров ауры человека и ее интенсивности. А эта электромагнитная оболочка откло​няет (раздвигает) геопатогенные линии Хартмана, так что внешнее излучение не «пробивает» ее, а обтекает. Почему? Опять же пока вопрос, но сами явления за​фиксированы. Заключение «Лайт-2»: «из​делия РОТАН благотворно влияют на эко​логические параметры среды обитания человека и могут быть использованы в ка​честве индивидуальных средств защиты людей от ЭМИ. Дальнейшее развитие это​го направления может привести к созда​нию приборов для профилактики и лече​ния множества заболеваний».

Сейчас РОТАНы — наклейки и значки — выпускаются серийно. Их, несмотря ни на что, охотно покупают, потому как они недо​роги и вечны.
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